

去年说禁高踏网,今年又说允许用

把船和网都卖了的渔民不干了:再买设备要花很多钱,只用一年太不划算 渔管办:补偿方案被打回来修改,禁令延后一年施行,可以让渔民多少赚些钱

去年9月1日太湖开捕时,江苏省太湖渔业管理委员会办公室(以下简称太湖渔管办)宣布,从2011年起将禁止使用高踏网捕鱼,这是保护太湖渔业资源的重大举措。眼看着今年开捕的日子越来越近,太湖渔管办改了主意——同意使用高踏网捕鱼。昨日,一群往年使用高踏网捕鱼的渔民致电现代快报,称太湖渔管办出尔反尔,通知大家今年还可以使用高踏网捕捞。“我们响应保护太湖渔业资源的号召,高踏网早就便宜卖掉了,你让我们现在怎么生活?再买高踏网?那要花很多钱,如果明年又不让用了,这笔钱花得不是太不值了吗?”渔民周先生说。

去年宣布禁用高踏网捕捞

高踏网作业是太湖流域独有的捕捞方式,它使用两艘特制的机动船,拖1000米至1500米长的大渔网,上至湖面下至湖底可以把鱼一网打尽,每次捕捞可达数万斤。此前太湖宜兴一带共有436户使用高踏网的渔民,虽然只占到渔民总数的十分之一,捕捞量却占了每年太湖捕捞量的一半。

正是因为高踏网对太湖渔业资源的损伤比较大,几年前允许高踏网捕捞的时间就越来越短,2010年安排的高踏网捕捞期只有25天,且太湖渔管办宣布,从2011年起太湖将不允许高踏网捕捞。

“既然国家有这样的决定,我们也没有多说什么,几次太湖渔管办和我们进行协商,我们都

表示服从。”渔民周先生说,在2010年9月的捕捞期过后,他响应号召,处理了高踏网专用的船、网设备。因为高踏网的船、网设备都是专用的,周先生的东西卖不出价格,“最后只能按照废品处理了,原本10多万元添置的装备,最后就卖了1万元。”

周先生说,他们家世代捕鱼,就靠高踏网捕鱼讨生活,但是为了保护太湖渔业资源,禁止捕捞也就认了。况且当时太湖渔管办也答应他,等到2011年禁止捕捞的时候,会给这些无事可做的渔民差不多10万元的补偿,让他们从事其他的工作。

今年宣布又可以捕捞了

从2011年开始到现在,周先生等众多太湖渔民和太湖渔管办协商的禁止高踏网后如何补偿渔民的问题一直没有解决。更

让渔民们始料未及的是,8月5日太湖渔管办居然又通知说,今年还可以使用高踏网捕捞。

“这不是出尔反尔嘛!本来使用高踏网捕捞就要收每年6000元的费用,捕捞期一年比一年短就不去说了。但是去年宣布禁止今年用高踏网捕捞,我们把设备都处理掉了,现在又说可以捕捞,那我们怎么生活?如果买高踏网,投入肯定小不了,如果能用个十年八年倒也值了。如果明年又不让用了,我们花的钱不相当于打水漂了吗?”周先生还担心,是不是当初承诺的补偿不会兑现了。

据渔民们反映,436户使用高踏网的渔民中间,至少有40多户渔民的高踏网已经卖掉,其他渔民的高踏网因为不知道今年还能用,都需要很长时间的修理,现在又说可以捕捞,还剩不到一个月就要开捕,根本来不及修整设备。“除了这个,我们现在最担心的是,今年可以捕捞,那明年还能不能捕捞,如果今年又说明年不能捕捞,万一到明年又说可以捕捞了,那不等于要我们渔民吗?”另一位同样姓周的渔民说,“就怕是一同意我们今年捕捞以后,以后禁止捕捞就不补偿我们了。”

补偿方案还没得到批准

这些反映问题的渔民世代

居住在太湖宜兴岸边,一旦不能使用高踏网捕捞,渔业捕捞将会变得艰难,只能回到传统的用鱼簰捕捞草鱼、小兜网捕捞梅鲢鱼等“手工”作业方式。“我们向太湖渔管办咨询补偿问题,但是太湖渔管办迟迟没有回应。”

昨日,太湖渔管办主任、太湖渔政监督支队支队长王小林告诉记者,2010年太湖渔管办确实宣布了从2011年起禁止使用高踏网在太湖里捕捞。为此他们与涉及此事的太湖渔民进行了多次的沟通协商,考虑到停止捕捞以后渔民的生活问题,他们也同意对这些渔民进行补偿。比较遗憾的是,前段时间他们制定的补偿方案通过江苏省海洋与渔业局向上级政府进行汇报后被否定了,目前还在修改补偿方案以便再次申报,因此渔民具体能够补偿多少还不能说。

“正是考虑到这样的情况,加上太湖捕捞期即将到来,我们才决定继续开放高踏网捕捞一年,让没有拿到补偿的渔民能够有钱可赚。”王小林说,至于已经处理掉高踏网的渔民,他们决定先给每户1万元的补偿,不过为了保护太湖渔业资源,未来禁止高踏网捕捞肯定是大势所趋。据了解,除此之外今年使用高踏网的时间也和去年一样安排为25天,收费也缩减为4000元。

陈超

»天气

阵雨周日不会走 最高气温32℃左右

虽然“立秋”已经四五天了,但无锡仍处于三伏天,这两天的最高气温仍持续在32℃左右。据气象台预报,今明后三天,锡城仍然会多阵雨或雷雨,最高温度在32℃左右。

每日空气质量报告

预计今日空气质量良好,空气污染指数为51到100,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

今明后三天具体天气

今天,多云到阴有时有阵雨或雷雨,雨量中到大,有雷雨时短时阵风7-8级,最低气温25℃,最高气温31℃。

明天,阴有阵雨或雷雨,最低气温26℃,最高气温32℃。

后天,多云,午后到上半夜有时有阵雨或雷雨,最低气温27℃,最高气温33℃。 唐奕

»资讯

十位女性荣登好人榜

无锡市2011年度“平安”好人榜“十大慈善女性”评选结果出炉,10位爱心女性的大爱感动了广大市民。

评选活动5月启动,旨在传播爱心人士物纯朴、善良和执着的爱心行动,倡导“服务社会、弘扬新风、帮助他人、完善自我”的无锡志愿者精神,在全社会形成团结互助、平等友爱、共同进步的社会氛围,彰显无锡“首善城市”和善风。得到了无锡各级妇联组织及社会各界的关心和支持,全市近千名爱心女性被推荐参与评选,经层层推荐及评审委员会评审,最后遴选出事迹感人、影响广泛的24名杰出女性候选人,并从中评选出十位慈善女性,她们是:数十年来,坚持不懈地帮助困残、结对献爱心的85岁老人伏敏;常年妈妈般的关心呵护受助老区贫困孩子健康成长,每年牵手2位贫困孩子的丁学文;扶贫帮困、助老助学、热心公益的李惠珍;连续十多年帮助23名失学儿童就学、帮助镇政府解决50多名矽肺病人医疗困难的苏南英;“尽自己的力量去帮助一些需要帮助的人”的谈玉琴;致富思源,不忘桑梓,长期热心社会公益的廖冬琴;用温暖的怀抱助养多位流落福利院孩子的蔡晓芹;内向向香港白血病患者捐赠第一人、无偿献血总量达4200ml的王经;勤劳的“快乐义工”赵亚燕;志愿到养老院敬老助残、到福利中心拥抱孤儿、教育人上网,给盲人讲故事的吕雅云。沈顺佳

工地管理QQ群问世

“位于独月路渔港地区污染路面现象十分严重,请速去处理,处理结果请拍照上传。”8月10日上午9点25分,滨湖城管执法大队“工地管理QQ群”不断闪烁。接到指令后,城管执法人员迅速行动,前往现场进行处理。据了解,滨湖城管执法大队建立“工地管理QQ群”,将对工地的监控情况即时上传,并通知处置人员前去处理。 秦峥 胡姝姣

火车票预售期最近变动较大 请留意车站公告

昨天上午,上海铁路局在官网发布公告称:因调整列车运行图,自即日起至另有通知止,8月15日及以后经京沪、沪宁、沪杭高铁所有动车组列车车票暂停发售。不过昨天下午4:00多,记者从上海铁路局无锡站相关负责人处获悉,当天下午3点起,15日当天的预售票已经恢复。

昨天下午,记者来到无锡火车站售票处,看到售票处的大屏幕滚动播放着“因调整列车运行图,自即日起至另有通知止,8月15日及以后经京沪、沪宁、沪杭高铁所有动车组列车车票暂停发售”的公告信息。不过,记者在向1号新生售票专窗的售票员询问时却被告知,“预售暂停令”已经取消,现在可以买到沪宁杭线上的动车组列车车票。

昨天下午4:00左右,记者从无锡火车站相关负责人处了解到,当天的“预售暂停令”是凌晨接到的,不过下午3:00以后,已经恢复了预售15日当天的京沪、沪宁、沪杭高铁所有动车组列车车票。不过,至于从12日起能否买到16日及以后的预售车票,还需要乘客们到时购票前再咨询一下,如有变化,会在第一时间于官网、售票处、代售点等地方进行公告。 薛闻 薛晟

汽车客运站网站 预售9月1日前客票

为方便学生返校,从即日起,无锡汽车客运站网站各线车票预售至31日,车站窗口及各代售网点各线车票预售10天。 薛晟

消防演习

8月11日上午,位于水秀新村的楼顶浓烟滚滚,十余名市民用湿毛巾掩住口鼻冲下楼梯,一旁的城管执法人员和消防官兵则在一旁疏导人群。请不要惊慌,这只是一场社区组织的消防演习。

老新村内电线老化、管线年久失修以及排设混乱,非常容易产生火灾。为防患于未然,由水秀社区牵头,滨湖区消防大队官兵,社区工作人员和滨湖城管执法大队河埭城管中队以及新村的居民参与,开展了一场消防演习。 秦峥 胡姝姣



小朋友在城管和消防员的指挥下有序地走出“起火”的大楼 城管供图

»《每周50张免费生态蔬菜体验卡等你拿》后续之三

虞雁等成为第二批幸运者

8月2日现代快报联合农委、农庄、邮政给市民免费送生态蔬菜活动已经开展两周,读者的热情一直保持高涨,截至昨日16点,该活动已经接到200多封报名邮件和近千条报名短信。昨日现代快报在众多的报名者当中,随机抽取了第二批50名幸运读者。

第二批50位幸运读者的名单是:虞雁、陈康丽、沈薇、章冬梅、陈雪英、钱韵、钱积亮、沈伟、舒红、吴东颀、陈敏华、冯琳惠、华义珍、袁菊英、王佩民、张丽君、李嘉伟、邵金花、顾小珍、华静霞、陆定安、蒋国晖、顾美玉、尤佳、吴浩良、俞晔、浦建新、钱艳、陶之钰、徐佳佳、李

敏、张渊、孙佳懿、尤锡萍、顾建伟、张麟然、傅小玲、高莉、吴寿鑫、谷才才、乐庆云、孙健、侯杰、高毓敏、冯卿、季衣兰、潘柏翔、蒋秀珍、王金荣、黄胜。请上述获奖者最近这几天保持通信畅通,届时会有农庄的工作人员专门与您联系,为您送上价值68元的“免费生态蔬菜体验卡”一张。

免费送300份生态蔬菜活动仍将继续展开,下周五(8月19日)现代快报将公布第三批幸运读者名单,请读者继续关注,还有没来得及报名的读者可以继续编写你的姓名、手机号码和投递地址,发送短信到手机18651896771

或者发送邮件(同样需要姓名、手机号码和投递地址)到xdkbwxjzz@126.com,就有机会获赠一张“生态蔬菜体验卡”,享受免费送上门的价值68元的生态蔬菜一份(有6~8个品种的夏季时令蔬菜,重量在6~8斤)。

此外再次提醒广大读者注意,为了让更多的读者能够品尝到免费生态蔬菜,请活动参与者不要重复报名,尤其是同一地址请不要换用不同的姓名重复发送。此外通过邮件报名的读者也不需要再通过短信报名,避免重复。已经报名但未抽中的读者将滚动进入下一轮中参加抽奖。 陈超